

“行走百村百企百工地”系列报道之六

员工日颂《弟子规》

“鹏龙”企业文化留人心

□本报记者 吴晓玲

“招工难,留人难”,这是企业普遍面临的困境,然而位于海游镇头岙村的一家企业却依靠《弟子规》文化,提升了员工自身素质,形成了独特的企业文化,留住了人才。它就是台州鹏龙纸业公司。近日,记者特意走进“鹏龙”公司,正逢每日晨会,只见公司员工面带微笑,整齐列队,人手一本《弟子规》,高声朗读了。

“去年10月开始至今,公司有80%的员工经过孝善培训,我惊喜地发现员工的个人修为提升了,干部和员工之间的摩擦减少了,工作氛围更融洽,工作效率更高,产能在现有设备基础上提高了20%,产品不良率不断下降。”公司负责人赵荣君说。

据悉,台州鹏龙纸业公司是一家专业生产鞋材底板、牛皮箱板纸、涂布白板纸的企业,现有员工263名,其中党员25名,先后荣获了“浙江省最具成长潜力中小企业100佳”、“浙江省清洁生产阶段性成果企业”、县先进基层党组织、县十佳“双强”党组织等荣誉称号。

记者跟着赵荣君一路感受“鹏龙”的文化。只见宣传长廊活跃着一组组活动照片,一张张祝福卡片,向记者展示着员工的激情。

对于公司的企业文化,公司人力资源部主管龙团辉最有发言权,因为他是2009年进公司,2010年离开公司自己创业,之后又重回“鹏龙”的老员工。“初次接触时会觉得莫名其妙,深入了解后却感觉妙不可言。”龙团辉说,性格急躁的他变得谦逊让家人惊喜。“太多的企业只重视技术管理,完全以营利为目的,忽略了由此变得浮躁的人心。《弟子规》文化让我敬畏。”

一家四口均在公司上班的老员工叶翠兰感触更深:“我来自新疆,到公司两年

多了,如今儿子和老公的变化都很大。”培训后,小儿子进门看见疲惫睡着的父亲,第一次默默打水为父亲洗脸梳头,第一次为以前的任性道歉,这一声对不起让老两口热泪盈眶。叶翠兰的言语中满是感恩。

那么,新员工是否也恋上了公司文化?供应部工作人员徐永华告诉记者,晨会读《弟子规》,领导上下班主动问候员工,“早上好”、“辛苦了”……一声声简单的问候让人倍感亲切。“之前在工作中,我把自己包裹起来,培训后却发现身边都是无话不说的朋友,大家在一起共同进步,很舒服。”

鹏龙的文化理念,让企业变成家园,让事业生活共和谐。“学习《弟子规》文化在日常管理中达到了出人意料的成效,员工们拥有快乐的工作心态,轻松愉悦的工作环境,离职率几乎为零。”赵荣君说,公司用文化留住员工,而员工在文化的熏陶下,也逐渐“死心塌地”为公司服务。

我县民政服务越来越完善

本报讯(记者 谢芳)4月10日上午,全县民政工作会议在县行政中心第二会议室召开。副县长陈彩明,县政协副主席杨树军出席会议。

去年,县政府出台《关于提高全县城乡最低生活保障标准的通知》,城市低保标准分别提高至425元、255元。全县低保对象5249人(60岁以上1022名),全年共发放低保金982万元;发放重残人员生活补助金256.4万元。去年一年,在相关部门的配合协作下,实现了乡镇便民服务中心全覆盖、村级便民服务中心达到80%。全县有各类社

会组织164家,其中社会团体67家,民办非企业单位97家。全年共救助各类流浪乞讨人员284名,支出相关医药费共计37.1万元。

2012年,我县将加强养老机构的建设,落实县老年康乐中心选址和项目报批工作。扶持鼓励社会力量兴办养老服务机构,对符合条件的给予每张床位补助6000元,力争实现养老床位占全县老年人口数3%的目标。继续实施“残疾孤儿手术康复明天计划”和“残疾儿童抢救性康复计划”,确保完成孤残儿童的康复治疗任务。

“爱心三门”大型公益歌咏晚会5月唱响

本报讯(记者 包美芬)“奉献爱心,服务社会,弘扬正气,传播文明”,今年5月份,一场以此为主题的“爱心三门”大型公益歌咏晚会将在县体育馆唱响。

据悉,本次大型公益歌咏晚会由县委宣传部主办,县慈善总会、县文广新局、县体育局协办。目的是为了全面落实贯彻《中共中央办公厅关于深入开展学雷锋的意见》和全

国学雷锋座谈会精神,迎接党的十八大,推进我县社会主义核心价值观体系建设,普及提升义工服务水平,激励广大群众参与义工队伍中来,努力营造“奉献、友爱、互助、进步”的社会风尚,为构筑和谐三门、幸福三门再添光彩。

晚会初定于5月10日晚,以大合唱的方式举行,届时将有15支大合唱方阵参加演唱。



模拟考试 备战中考

一年一度的中考日益临近,为了提高学生的运动能力和体育考试的成绩,明确考试目标和测试方法,积累考试经验。4月5日下午,健跳中学举行了中考体育模拟考试。全体九年级学生按照中考的流程进行各项模拟测试。本报记者 陈佳 摄

民警上门免费送报警器



3月28日晚上,沙柳派出所责任区民警深入辖区向村民免费赠送报警器,并帮助他们安装,此举受到当地村民们的欢迎。本报特约记者 林利军

在创先争优活动中开展基层组织建设年

——县委组织部负责人答记者问

(上接第1版)抓落实,就是把加强基层党组织建设的一系列部署要求落到实处,把已有成功经验全面推广。全覆盖,就是坚持一抓到底,抓到支部,让每个党支部都积极行动起来,每名党员都自觉参与进来。求实效,就是扎扎实实抓几件实事,解决几个突出问题,防止做表面文章,力戒形式主义。受欢迎,就是贴近基层需求,回应党员关切,顺应群众期盼,把基层党组织建设年办成群众满意工程。

通过实施基层党组织建设年,主要实现以下目标:基层党组织战斗力进一步提升,转化一批后进党组织,提升一批一般党组织,巩固扩大一批先进党组织。基层党组织书记素质进一步提升,党员队伍生机活力进一步提升,基层基础保障水平进一步提升,基层党建工作信息化深入推进,基层党建制度化水平进一步提升。

问:在创先争优活动中开展基层党组织建设年的方法步骤是什么?

答:各地各系统各单位党组织首先要对本地区本部门本单位基层党组织情况进行一次全面调查,研究存在问题,及时进行整改,确保各项工作扎实开展。一要调查摸底,分类定级。从党支部入手,重点调查组织设置是否合理、领导班子是否健全、组织制度是否完善、经费场所保障是否落实、作用发挥是否充分,切实摸清底数、掌握情况、找准问题。在此基础上,上级党组织要按照“领导班子好、党员队伍好、工作机制好、工作业绩好、群众反映好”的标

准,对所属基层党组织进行分类定级,分类定级情况在一定范围内公开。二要夯实基础,扩大覆盖。对对应未建党组织的,采取单独组建、区域联建、行业统建等办法,尽快组建。对暂不具备组建条件的,注重发挥区域党组织和行业党组织的优势,通过选派党建工作指导员、确定党建工作联络员、建立工会和共青团组织等方式,积极开展党的工作。对一些基层党组织隶属关系不顺的,及时进行调整完善。三要健全制度,晋位升级。按照巩固先进、推动一般、整顿后进的要求,指导基层党组织明确改进提高的目标、责任和措施,认真抓好整改落实,使每一个基层党组织在原有基础上都有新的提高,普遍实现晋位升级。四要总结提高,巩固深化。结合创先争优专项表彰和总结工作,对基层党组织建设年工作进行考评,组织引导基层党组织履职尽责、广大党员立足岗位“学先进、见行动”,形成学习先进、崇尚先进、争当先进的社会环境,营造迎接党的十八大的胜利召开的良好氛围。

问:如何抓住基层党组织建设年的有利契机,使各领域基层党建工作全面提升?

答:在基层党组织建设年中,要以农村、社区、非公有制经济组织和社会组织为重点,加强分类指导,统筹抓好各领域基层党建工作任务落实。以“强基础,促发展”为重点,切实加强农村基层党组织建设。以“强作用,促转型”为重点,切实加强新经济和新社会组织党组织建设。

以“强服务,促和谐”为重点,切实加强社区党组织建设。以“强作风,促提效”为重点,切实加强机关单位党组织建设。认真抓好其他领域基层党建工作。深入开展国有企业“四强四优”创建活动。以事业单位分类改革为契机,全面推进文化、教育、卫生、体育等事业单位党建工作。

问:如何保证基层党组织建设年各项工作的落实?

答:各地各系统各单位党组织要把加强基层党组织作为今年创先争优活动的重点,以创先争优为动力,全面落实基层党组织建设年各项任务。党组织主要负责同志要认真履行第一责任人的职责,带头抓基层党建工作;领导班子成员要结合工作分工,认真履行抓基层党建工作责任。

要结合建立机关干部直接联系服务群众制度,推动各级领导班子成员和机关干部深入基层、服务基层,帮助基层加强组织建设。要建立“二级联述联评联考”制度,切实做到述职述党建、评议评党建、考核考党建,任用干部看党建。开展“二级联述联评联考”,乡镇、村(社区、两新组织)党组织书记就抓基层党建工作情况分别向上一级党组织专项述职。组织基层党组织、党员和群众代表,对县、乡镇和村(社区、两新组织)三级党组织抓基层党建工作情况进行评议。把抓基层党建工作情况作为乡镇、村(社区、两新组织)党组织和部门党组(党委)领导班子、领导干部年度考核的重要内容。

我县公务员笔试成绩揭晓

面试时间为4月21日

本报讯(记者 李超)日前,记者从县人劳局获悉,2012年我县各级机关考试录用公务员笔试成绩已揭晓。

据了解,公务员考录面试将于4月21日举行,体能测评时间定于4月16日,入围体能测评的考生需于4月13日(周五)到县人劳局人事科(县行政中心13楼1309室)领取体能测评通知书。参加体能测评的考生需于4月16日(周一)上午7:30前携带本人身份证、体能测评通知书到县行政中心前门集中,

统一参加体能测评。体能测评合格人员,当日进行资格复审,资格复审合格人员当场发给面试通知书。

入围面试资格复审的考生需于4月17至18日到县人劳局人事科参加面试资格复审。资格复审必须携带2012年我县各级机关公务员考试录用公告里要求的相关原件及复印件。资格复审合格人员,当场发给面试通知书。未按规定时间、地点参加资格复审的,视为放弃面试资格。

县第四届老年地掷球比赛举行

本报讯(记者 包美芳 通讯员 张文彬)4月7日至9日,县第四届老年地掷球比赛在县老年活动中心举行,共9支代表队49名运动员参赛。

据悉,本次比赛由县体育局主办,县老年体协承办,目的在于选拔运动员参加台州市首

届体育大会地掷球比赛。

本次比赛执行我国地掷球最新审定的《地掷球竞赛规则》,采取7分5输制。经过350多场激烈角逐,海游镇代表队获得女子单打第一名;教育代表队分别获得男子单打、女子双打第一名;农村代表队获得男子双打第一名。